



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

88 (27120) Вторник, 29 ноября 2022



Лечебное
дело
без границ 3

НОВОСТИ

ДЕМОГРАФИЯ

Лучший подарок

В День матери в Кузбассе родились 43 малыша.

27 ноября 2022 года в регионе появились на свет 27 мальчиков и 16 девочек. В рамках акции «Родился ребёнок» семьи, в которых малыши появились именно в День матери, получают материальную помощь в размере 10 тысяч рублей и памятные медали «Рождённому на земле Кузнецкой».

Больше всего новорождённых в Кемерове – 24 (15 мальчиков и 9 девочек), в Новокузнецке родились 10 малышей (6 мальчиков и 4 девочки), в Прокопьевске – три (2 мальчика и девочка).

Два мальчика появились на свет в Анжеро-Судженске, две девочки – в Киселёвске. Ещё по одному мальчику родились в Междуреченске и Мысках.

В 2021 году в День матери в Кузбассе родились 46 детей – 28 мальчиков и 18 девочек.

ОБРАЗОВАНИЕ

Единый стандарт школьного питания

По губернаторскому проекту «Вкусная перемена» завершили работы ещё в двух школах Кузбасса.

Обедать в современных и комфортных условиях теперь будут ещё 202 кузбасских школьника. В школах посёлка Листвянка Тяжинского округа и села Новопестерёво Гурьевского округа после модернизации открылись столовые. В рамках губернаторского проекта «Вкусная перемена» проведён капитальный ремонт обеденных залов и пищеблоков, установлено новое оборудование и мебель.

«Полноценный горячий обед в школе важен для здоровья детей. В прошлом учебном году был запрос от родительского сообщества на изменения в системе школьного питания. Я провёл несколько всекузбасских родительских онлайн-собраний. К решению подошли комплексно: совместно с родителями составили несколько вариантов меню, обновляем обеденные залы, устанавливаем в пищеблоках современное оборудование. К единому кузбасскому стандарту приводим школы малых населённых пунктов и городов обеих агломераций, чтобы дети имели равные условия для полноценного и здорового питания», – подчеркнул Сергей Цивилев.

В Новопестерёвской школе теперь обедают 100% учеников и сотрудников. В рамках проекта «Вкусная перемена» в столовой обновили оборудование, мебель, посуду. За счёт средств местного бюджета провели капитальный ремонт кухни и обеденного зала. Переделка столовой стала импульсом для преображения всего здания школы 1968 года постройки. Капитально отремонтирована кровля, выполнен ремонт крыльца (уложена плитка, декоративная штукатурка, сделан пандус, установлены перила). Благодаря помощи социальных партнёров в школе заменены 11 окон, двери входной группы, двери в коридорах на первом этаже и в раздевалку.

Одной из 16 школ Кузбасса, которые первыми вошли в проект «Вкусная перемена», стала и школа в Листвянке. Впервые за несколько десятилетий для кухни закупили новое оборудование: электроплиты, электросковороду, пароконвектомат, посудомоечную машину, холодильник. Помещение для хранения продуктов оборудовано стеллажами, кондиционером.

Проведён ремонт: заменены электропровода, электросветильники, все хозяйственные и входные двери, окна. На стенах в помещениях цехов заменена плитка, обновлён пол, канализационная система. Выполнены штукатурные работы.

Преобразился и обеденный зал. С учётом пожеланий родителей и учеников в нём провели косметический ремонт, также была закуплена новая яркая мебель – столы и стулья. Для соблюдения санитарно-эпидемиологических мер в столовой установлено 5 рециркуляторов.

ДЛЯ СПРАВКИ. Губернаторский проект «Вкусная перемена» по распоряжению Сергея Цивилева запущен в Кузбассе с этого учебного года. Пилотными стали 16 школ обеих агломераций. На сегодняшний день все они открылись после модернизации.

В Кузбассе для учеников разработано три сезонных меню (осеннее, зимнее, весеннее), коррективы в которые могут вносить родители и ученики.

В этом учебном году в школьных столовых питаются более 90% учеников, 32 тысячи ребят – бесплатно, недавно этот список пополнили дети мобильных кузбассовцев.

Пресс-служба АПК.

ПАМЯТЬ

Во имя трудового подвига

В Кемерове торжественно открыли стелу «Город трудовой доблести»



Фото Сергея Гавриленко.

Напомним, что это высокое и почётное звание было присвоено областному центру 9 сентября 2021 года на заседании оргкомитета «Победа» под председательством президента РФ Владимира Путина. Такой чести удостоиваются города, жители которых внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне.

В торжественном открытии стелы, которое прошло в обновлённом парке Победы имени Г.К. Жукова, принял участие губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, ветераны, труженики тыла, пред-

ставители трудовых коллективов предприятий, городских патриотических организаций, волонтеры Победы, юнармейцы, студенты, школьники.

«Открытие стелы «Город трудовой доблести» – это дань уважения тому трудовому подвигу, который кемеровчане совершили в тылу во имя великой Победы. В этом году мы открыли три мемориальных комплекса: стелу «Город трудовой доблести» и реконструированный сквер имени Жукова в Новокузнецке; стелу и парк в городе Кемерове и Мемориал Воину-Освободителю. Всё это – в честь вели-

ких предков, которые жили на территории Кузбасса, служили своему региону и всей нашей стране. Мы гордимся ими и будем воспитывать последующие поколения на их примере. Я уверен: растёт очень много молодых людей, которые с честью пойдут по жизни, вдохновлённые подвигами своих великих предков, и будут развивать нашу страну, наш Кузбасс. А мы будем гордиться нашей молодёжью, их успехами. И всегда будем помнить о тех, кто жил и работал на благо Кузбасса», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

По приглашению Сергея

Цивилева в мероприятии принял участие заместитель председателя Российского военно-исторического общества Николай Овсиенко. Он поздравил кемеровчан с открытием монумента и зачитал приветствие помощника президента РФ Владимира Медведского. Губернатор Кузбасса зачитал поздравление полномочного представителя президента в СФО Анатолия Серышева.

В годы войны более шести тысяч кемеровчан были награждены боевыми орденами и медалями. В Кемерове было размещено 38 эвакуированных заводов, на их осно-

ве возникло 11 новых заводов, из них пять оборонных. Рабочие отливали корпуса для минометов, изготавливали заряды для винтовок. Каждый третий снаряд начинался кемеровским порохом – приводит цифры пресс-служба администрации правительства региона.

Обновлённый парк

С открытием стелы одновременно презентовали новый облик парка Победы имени Георгия Жукова. Здесь была проведена реконструкция. Не случайно мероприя-

тия состоялись в один день – 23 ноября: это одна из важнейших дат Сталинградской битвы. В этот день в 1942 году произошло соединение Юго-Западного и Сталинградского фронтов, в результате чего в «котле» оказались 330 тысяч вражеских солдат и офицеров. Кузбасские воины героически сражались в этой битве.

По инициативе Сергея Цивилева в парке полностью заменили инженерные коммуникации, освещение и покрытие пешеходных, спортивных зон. Увеличена территория парка, в нём появились новые игровые элементы, обустроена детская площадка в экостиле, а также фронтовые локация – подземный медпункт и блиндаж.

В парк с реставрации вернули военную технику. К ней добавились танк Т-72, гаубица и РСЗО «Град», появилась «взлётно-посадочная полоса» для самолёта МИГ-29.

При проведении строительно-монтажных работ сохранили здоровые деревья, а вместо больных высадили новые. После завершения работ в парк имени Георгия Жукова вернулись утки, заняв привычное место обитания.

Но центральное место в парке занимает стела. Она представляет собой вертикальную конструкцию из высокопрочной стали, на которой размещён герб Кемерова и выгравирован указ президента России Владимира Путина о присвоении городу почётного звания. Сооружение высотой 27 метров и весом более 26 тонн смонтировано в основание пятиконечной звезды, символизирующей орден Отечественной войны. На каждом луче звезды расположены пилоны с бронзовыми панно, рассказывающими о вкладе кемеровчан в достижение великой Победы.

Сама стела «Город трудовой доблести» в Кемерове – совместный проект правительства Кузбасса и Российского военно-исторического общества. Концепцию разработали с учётом пожеланий жителей и архитекторов города. **Окончание на 2-й стр.**

ФАКТ

В Киселёвске 45 кузбасских семей переехали с подработанных территорий в новые квартиры. Пятиэтажка построена по уникальной технологии из специальной серии железобетона, сохраняющего тепло в сибирские морозы и обеспечивающего сейсмоустойчивость до 8 баллов. В новом квартале переселенцев есть зелёный сквер, детская и спортивная площадки. В шаговой доступности – детский сад, школа, магазины, автобусная остановка. Все квартиры выполнены «под ключ» и полностью готовы к переезду, сообщила пресс-служба АПК.

ФОТОФАКТ



МОРОЗНЫЙ НОЯБРЬ. Самая низкая температура в эти дни была зафиксирована в посёлке Центральный рудник Тисульского района – -38 градусов в ночь с 26 на 27 ноября. В ближайшие дни холода нигде не денутся. Как рассказали в Кемеровском гидрометцентре, как минимум до первых чисел декабря мы будем оставаться под влиянием холодной воздушной массы из Якутии. Днём погода будет в пределах -17, -22, местами ниже, ночью – -29, -34 градуса. Фото Фёдора Баранова.

ЭКОНОМИКА

Инвестиции в рост

В Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации Кемеровская область стала лучшей в Сибирском федеральном округе, сохранив 12-е место по стране. В этом году Кузбасс вошёл в число пилотных регионов, которые внедряют региональный инвестиционный стандарт. У нас должны быть созданы максимально комфортные, удобные условия для инвесторов: ни один из них не должен уйти в другие регионы. Такую задачу ставит Сергей Цивилев.

Для этого максимально сокращаются сроки выдачи разрешительных документов, реализуется широкий набор мер поддержки. Это льготы по налогу на имущество и прибыль, применение инвестиционного налогового вычета, предоставление земельных участков на льготных условиях аренды. В целом на ближайшие три года инвестиционный портфель крупных предприятий региона включает более 400 проектов. Планируется, что в 2023-2025 гг. общий объём инвестиций в развитие экономики Кузбасса превысит один триллион рублей.

Поддержать экономику

Глава региона призвал предпринимателей вкладываться в экономику Кузбасса.

«Хочу обратиться к бизнесу. Моё чёткое убеждение – деньги, заработанные в Кузбассе, должны оставаться здесь и работать на благо региона и людей. Поэтому призываю собственников и инвесторов: вкладывайте в нашу экономику. Чем раньше вы это сделаете, тем быстрее вернёте себе вложенные средства. Мы готовы поддержать все ваши начинания. Все условия для этого есть: четыре ТОСЭР с суперльготным налогообложением, особая экономическая зона в северной агломерации, которая будет действовать 49 лет, до конца 2027 года работает инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль. Таких льготных условий для инвесторов нет ни в одном регионе России. Надо этим активно пользоваться», – подчеркнул Сергей Цивилев. **Окончание на 2-й стр.**



НОВОСТИ

ТЕХНОЛОГИИ

Поддержка IT-отрасли

Президент России Владимир Путин принял участие в международной конференции по искусственному интеллекту и машинному обучению Artificial Intelligence Journey – 2022.

Она была посвящена практическому применению искусственного интеллекта в промышленности.

Как было отмечено, в России за последние два года сделан серьёзный шаг вперёд в этом направлении. Наша страна, по мнению международных экспертов, в области цифровизации госуслуг входит в десятку лучших в мире.

Технологии искусственного интеллекта играют всё более активную и значимую роль. Как отметил глава государства, внедрение инноваций не должно нести больших издержек для бизнеса. Для этого с 1 января 2023 года при покупке и внедрении именно отечественных решений, в том числе в сфере искусственного интеллекта, бизнес может воспользоваться налоговыми льготами и направить дополнительные средства на технологическое обновление. Например, при расчёте налога на прибыль не будет учитываться сумма, в полтора раза превышающая фактические расходы компании на приобретение передовых российских разработок, говорится на сайте Кремля.

Также говорилось о необходимости выстроить механизмы хранения данных на отечественной облачной платформе, обеспечить доступ к обезличенным данным, усилить поддержку технологических компаний и стартапов.

Важный вопрос – реализация большого пакета поддержки отрасли информационных технологий. Особые гранты могут получить стартапы на разработку новых и развитие действующих проектов в сфере искусственного интеллекта, на создание открытых, доступных для разработчиков библиотек лучших практик и технических решений.

С 2023 года будет введён мониторинг результатов применения искусственного интеллекта по отраслям экономики и социальной сферы. Планируется ввести так называемый «индекс интеллектуальной зрелости» отраслей и регионов. Также было предложено учредить ежегодную премию молодым учёным и инженерам за научные и конструкторские прорывы в сфере искусственного интеллекта. И ещё одну премию – за успехи в области внедрения искусственного интеллекта – также ежегодно вручать отечественным компаниям, предприятиям, регионам и городам.

Вера СКВОРЦОВА.

ИННОВАЦИИ

Грант на роботизацию

Подведены итоги конкурса «Цифровизация ЦТ», организатором которого стал фонд содействия инновациям. Из ста заявок, поданных на участие из 35 регионов России, экспертная комиссия отобрала 36. Среди них один проект из Кузбасса.

Компания «Эколофт» получит грантовую поддержку в сумме 11,5 миллиона рублей. Средства пойдут на закупку и внедрение ПО SprutCAM российского производства для программирования промышленных роботов на сварочной линии предприятия.

Компания закупила современное сварочное оборудование на собственные средства, его, согласно условиям получения гранта, должны запустить в течение ближайших шести месяцев. Реализация проекта позволит повысить производительность труда, качество сварного шва и выпускаемых изделий в целом, сократить себестоимость конечной продукции, а также увеличить выручку. А роботизация процесса позволяет улучшить условия труда и дать сотрудникам возможность работать над более интеллектуально сложными задачами.

«Эколофт» – одно из развивающихся кузбасских предприятий. Производственный цех компании площадью 800 м² располагается в Кемерове. Различные изделия, произведённые здесь, использовались при реконструкции бульвара Строителей и набережной в Кировском районе, благоустройстве Московской площади, строительстве Мемориала Вину-Освободителю у кадетского училища, кластера искусств на проспекте Химиков и других важных объектов.

А конкурс «Цифровизация-ЦТ» – новая программа Фонда содействия инновациям. Его направленность – поддержка любых малых предприятий (вне зависимости от инновационности их деятельности), планирующих внедрение у себя российских цифровых решений, в первую очередь с целью импортозамещения.

Узнать больше об этой и других программах Фонда содействия инновациям, проконсультироваться по участию в конкурсных отборах, можно в Кузбасском технопарке.

Дмитрий УВАРОВ.

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Работа без остановок

Несмотря на сильные холода, пришедшие в Кузбасс, работы по строительству северо-западного обхода города Кемерово продолжаются.

На текущей неделе продолжатся бурозрывные работы на строительстве автодороги Кемерово–Яшино–Тайга. Во вторник, 29 ноября, будут введены временные ограничения движения транспорта в период с 12.00 до 17.00. За этот период проведут пять взрывов. Указанный участок автодороги будет перекрываться каждый раз на период от 30 минут до 1 часа.

Движение транспорта между взрывами будет разрешено. Дорожные службы региона просят заблаговременно планировать маршрут и соблюдать правила.

Проведение бурозрывных работ – необходимая мера для продолжения строительства северо-западного обхода Кемерово. Уже сейчас объём извлечённого скального грунта составляет более 343 тыс. кубометров. Общий объём, который предстоит извлечь посредством бурозрывных работ, составит более 6 млн 340 тыс. кубометров грунта.

Пресс-служба АПК.

ПОГОДА

	29 ноября	30.11	01.12
Кемерово	+24 - -21° -28 - -26°	-26 - -22° -28 - -27°	-23 - -21° -24 - -23°
Новокузнецк	+24 - -19° -29 - -25°	-25 - -19° -27 - -25°	-21 - -20° -26 - -25°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ЭКОНОМИКА

Инвестиции в рост

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Особое значение в развитии региональной экономики приобретает малый и средний бизнес. С начала 2022 года количество занятых в этой сфере увеличилось почти на 16 тысяч человек. Налоги здесь составляют порядка 30 млрд рублей и увеличились на 75 процентов к уровню 2017 года. Позитивная динамика связана с развёрнутой в Кузбассе системой мер поддержки предпринимательства.

Губернатор отметил, что развитию Кузбасса способствует беспрецедентная поддержка со стороны президента и правительства России. В 2023 году продолжится реализация всех проектов, все социальные обязательства перед жителями будут выполнены.

«Мы вместе сделаем всё возможное, чтобы сохранить устойчивость экономики и спокойную жизнь на нашей земле. Кузбасс – надёжный регион, где каждый житель может уверенно смотреть в будущее и рассчитывать на поддержку при необходимости. Призываю всех верить в победу, быть сильными и помогать ближнему. Кузбасс всегда справлялся со всеми вызовами. Уверен, справимся и в этот раз», – сказал губернатор.

Сергей Цивилев напомнил, что Кузбасс впервые за всю историю по итогам 1-го квартала 2022 года вышел на 1-е место среди 89 регионов России по темпам роста доходов бюджета и по итогам 9 месяцев 2022 года удерживает эту позицию. По абсолютному простоту доходов наш регион занял третье место – после Москвы и Санкт-Петербурга. Сотрудникам бюджетной сферы поэтапно индексировали заработную плату, руководители многих предприятий также повышают зарплаты сотрудников. В этом году в Кузбассе зафиксирован рекордный рост поступлений в бюджет по налогу на доходы физических лиц.

В рамках программы социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года будет выделено около 57 миллиардов рублей. Средства направят на такие важные для региона проекты, как строительство северо-западного обхода Кемерово, развитие СТК «Шерегеш», реконструкция дамбы на реке Томи в районе Чебал-Су в Междуреченске, капитальный ремонт общежитий и учебных корпусов КузГТУ.

Неугольные отрасли

Глава региона подчеркнул, что важной частью экономики Кузбасса является металлургия. Она тоже пострадала от санкций, которых на российский экономику наложено более 10 тысяч.

В машиностроении также взят курс на импортозамещение. Средняя заработная плата работников машиностроительных предпри-

ятий выросла на 10-20 процентов по сравнению с 2021 годом. Налоговые поступления в областной бюджет от этой отрасли по итогам 2022 года вырастут на 15 процентов – до 1,3 млрд рублей.

Продолжает развиваться нефтеперерабатывающая промышленность. В 2022 году с объединением в комплекс трёх кузбасских предприятий выстроена новая производственная цепочка – от первичной переработки нефти до выпуска бензина. В ближайшее время планируется строительство третьей очереди нефтеперерабатывающего завода, что позволит повысить качество и увеличить объём производимой продукции.

Ещё одна «точка роста» кузбасской экономики – химическая промышленность. Здесь также реализуются проекты по импортозамещению. По итогам года от предприятий отрасли ожидается прирост налоговых поступлений в бюджет региона до 10,3 млрд рублей – в 2,2 раза больше показателя прошлого года.

Губернатор отметил, что одна из самых перспективных отраслей развития экономики региона – туризм. Он помогает развивать десятки смежных отраслей, обеспечивает весомый приток инвестиций и ежегодно даёт новые рабочие места.

«Новый Шерегеш»

Туристический проект «Новый Шерегеш» – всесезонный гостиничный и горнолыжный комплекс. Он подразумевает развитие рекреационной и обеспечивающей инфраструктуры в секторе «Д».

«Реализацию проекта «Новый Шерегеш» обсудили на совещании в Минстрое России. Это будет всесезонный гостиничный и горнолыжный комплекс, ориентированный на семьи с детьми, активную молодёжь, бизнес-туристов. В рамках нацпроекта по туризму на средства из федерального бюджета в Таштагольском районе построят две автомобильные дороги, сети водо- и электроснабжения. Кроме того, идёт активная работа с инвесторами по строительству номерного фонда и рекреационных зон для гостей курорта», – рассказал губернатор Сергей Цивилев.

Планируется провести инженерные сети снабжения к городу-курорту «Новый Шерегеш», а также построить две автомобильные дороги в связке с магистралями Куздетлево–Мундыбаш–Таштаголь и Чугунаш–СТК «Шерегеш». Также в рамках первой фазы строительства запланировано возведение гостиниц, подъёмников, апарт-отелей, многофункциональных сервисных центров.

Строительство первых объектов проекта планируется завершить в 2026 году, финансирование составит около 3,6 миллиар-

да рублей, общий номерной фонд – порядка 449 жилых пространств. Образованная гостиница центральная площадь города-курорта «Новый Шерегеш» станет круглогодичной площадкой проведения спортивных и культурных событий.

На строительство инфраструктуры будет направлена субсидия, предоставленная Кузбассу Минстроем России в рамках федерального проекта «Развитие туристической инфраструктуры» нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства», также будут привлечены средства инвесторов и корпорации Туризм.РФ.

Уже заключены договоры с подрядчиками, идут проектно-исследовательские работы. Планируется, что строительство начнётся в следующем году.

«И в северной, и в южной агломерациях у нас есть территории, привлекательные для туристов. Наша задача – чтобы все курорты Кузбасса работали в круглогодичном режиме. Для этого берём курс на развитие событийного, снегоходного и других видов туризма», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Особая экономическая зона

В бюджетном послании Сергей Цивилев напомнил, что председатель правительства Михаил Мишустин подписал постановление о создании особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Кузбасс» на территории города Кемерово и Топкинского муниципального округа. Предприятия, которые будут здесь работать, получат большой спектр налоговых льгот.

Пока о готовности стать резидентами ОЭЗ «Кузбасс» заявили уже пять предприятий, инвестиции составят около 93 млрд рублей, будет создано свыше 1 200 рабочих мест. Кроме того, до конца 2030 года продлён срок действия территорий опережающего социально-экономического развития региона.

«Мы смело можем говорить, что особая экономическая зона в Кузбассе есть и будет развиваться. Следующий этап – создание органов управления этой территорией, которые будут помогать и сопровождать инвесторов на всех этапах реализации проектов», – отметил Сергей Цивилев.

Крупнейшим инвестором станет ООО «Азот-2» с проектом производства аммиака и гранулированного карбамида, вложения составят более 76 млрд рублей. В рамках работы ОЭЗ будет налажено производство извести, медицинской мебели, продуктов питания, а также переработка зёрен амаранта, которые богаты полезными веществами и могут быть использованы для профилактики онкологических заболеваний.

Дмитрий УВАРОВ.

КУЗБАСС:

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

27 метров – высота стелы «Город трудовой доблести», открытой 23 ноября в Кемерове по указу президента России Владимира Путина. Во время Великой Отечественной войны в Кемерове было размещено 38 эвакуированных заводов, на их основе возникло 11 новых, из них пять оборонных. Рабочие отливали корпуса для мин, изготавливали заряды для гаубиц, патроны для винтовок. Каждый третий снаряд начинался кемеровским порохом.

13,1 трлн кубометров разведанных запасов метана угольных пластов находятся в Кузбассе. По поручению губернатора Сергея Цивилева в регионе разработан проект добычи метана из угольных пластов, который позволит сформировать новую отрасль промышленности в регионе, сделать дегазацию самоокупаемой и стать пилотным проектом для тиражирования в других угледобывающих субъектах РФ.

45 семей получили ключи от новых квартир в посёлке Плотноково Промышленного округа. В новом доме № 56 по ул. Юбилейной выделили 35 квартир для детей-сирот, пять – для переселенцев из аварийного жилья, ещё пять квартир предназначены ветеранам боевых действий, инвалидам и матерям-одиночкам.

14 наград XI Национальной премии Russian Event Awards завоевали кузбасские туристические проекты. Всего было более 600 заявок из 62 субъектов РФ, в финал вышли представители 314 проектов из 55 регионов. Делегация Кузбасса завоевала 14 наград, в том числе пять Гран-при.

80 кузбасских кедров высадили на Мамеевом кургане в память о сибиряках, сражавшихся в Сталинградской битве. Участие в эколого-патриотической акции приняли губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров, делегация Кузбасса, в том числе ветеран Анатолий Терехов, выращивающий саженцы кедров в питомнике, руководители органов власти, правоохранительных, силовых и надзорных ведомств региона, представители депутатского корпуса, Совета Федерации ФС РФ, общественных объединений, предприятий и юнармии.

ПАМЯТЬ

Во имя трудового подвига

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

«Кузбасс» – о Кемерове

Наша газета, отметившая в этом году сто лет, на протяжении всей истории фиксировала все значимые события региона. Вот и события военных лет – особая страница истории. В 1941–1945 годах она много пишет о Кемерове и кемеровчанках, об их работе в тылу. И какую страницу ни открой, везде приводятся примеры полной самоотдачи во имя Победы – на каждом производстве, в каждом учреждении, в любой семье.

Ежемесячно в городское отделение Госбанка в Фонд Обороны с производств поступают однодневные и двухдневные отчисления зарплат рабочих и служащих и непосредственно от трудящихся. «Директор школы № 22 Осипов С.О. сдал на 1800 рублей облигации различных государственных займов, тов. Николина сдала серебряную крышку от часов и т. д. Даже дети горят желанием участвовать в пополнении Фонда обороны. Девятилетняя ученица 4-й школы Гуркова Таня внесла на 100 рублей облигаций. За период Отечественной войны в Кемеровское отделение Госбанка в Фонд Обороны поступило 929 641 рубль деньгами, на 120 920 рублей облигациями, 6 килограммов 313 грамм серебра, 65 грамм золота и другие ценности. Так трудящиеся Кемерово крепят оборону своей социалистической Родины!» («Кузбасс», 22.10.1941 года).

Здесь же материал о заседании двухсотников-стахановцев предприятий Кемерово.

«Движение двухсотников быстро распространяется на транспорте, на строительстве, на предприятиях местной промышленности. Всюду рабочие горят желанием стать двухсотниками – трёхсотниками», – пишет газета.

Женщины погрузочной станции на железной дороге в Кемерове присоединяются к движению тысячниц. «Шестидесятнички» вагон-гондола, который по норме должен стоять под выгрузкой 3 часа 30 минут, был освобождён от угля досрочно. Такова система работы женщин-стахановок станции Кемерово», – об этом рассказывается уже в номере за 24 октября этого же года. Приводится пример: в сентябре звено Марии Полухиной перевыполнило производственное задание, каждая грузчица выработала 1990 тонн при норме 750 тонн. В итоге «четко и слажено работает станция Кемерово сейчас. Грузы не должны стоять на станции лишней минуты, они нужны фронту».

Другой пример самоотдачи: на

слёте стахановцев переходящее знамя и премию получила фронтальная молодёжная бригада Васи Фильчука, лучшая бригада котельного цеха. «За день до слёта эти ребята закончили большую и ответственную работу – капитальный ремонт котлового агрегата. В пыли и грязи при невыносимой жаре, идущей от соседних действующих котлов, работали они, сутками не выходя из цеха. И котел вступил в строй за 48 часов до срока, установленного Государственным Комитетом Обороны!» («Кузбасс», 25.01.1944).

И это только часть большого коллективного трудового подвига, совершённого кемеровчанами в годы войны. И точно так же трудились для фронта все кузбассовцы.

Стела Новокузнецка

В Новокузнецке открыты аналогичной стелы состоящие в сентябре этого года. И там её тоже установили в сквере имени маршала Г.К. Жукова, который капитально отремонтировали и благоустроили. Напомним, звание «Город трудовой доблести» столице южной агломерации прези-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ВЛАДИМИР МЕДИНСКИЙ, помощник президента РФ: «В годы Великой Отечественной войны Кузбасс стал главной угольной базой страны. Под девизом «Всё для фронта! Всё для Победы!» шахтёры и рабочие заводов Кемерово вели свой бой: без права на отступление, отгул или выходной. Это единство фронта и тыла стало залогом великой Победы.

В историю Великой Отечественной войны навсегда вписан трудовой подвиг шахтёров, рабочих коксохимического, азотно-тукового, электромеханического и других предприятий Кемерово, постоянно перевыполняющих плановые задания.

Их любовь к Родине и твёрдая уверенность, что никакой враг не сможет нас сломить, всегда будут служить вдохновляющим примером для многих поколений россиян.



Фото Сергея Гавриленко.

дент РФ Владимир Путин присвоил в 2020 году в числе первых 20 российских городов.

Труженики этого города в годы войны проявили массовый трудовой героизм и самоотверженность. Открытие стелы состоялось 13 сентября, в этот день в 1945 году за успешное выполнение задания Государственно-

го комитета обороны по обеспечению металлом производства танков, самолётов, вооружений и боеприпасов КМК награждён орденом Кутузова I степени. Это большая редкость, когда военную награду получает завод.

В 1942 и 1943 годах Кузнецкий металлургический комбинат выпускал треть всего советского чугуна,

четверть стали и металлопроката. Из выплавленного в Кузбассе металла был изготовлен каждый четвёртый советский снаряд, каждый второй танк. Половина всех советских боевых самолётов была сделана из кузнецкого алюминия. Кроме того, что город ковал победу глубоко в тылу, 64 тысячи новокузнецчан ушли на фронт, каждый четвёртый из них не вернулся домой.

Концепцию новокузнецкой стелы и пространства вокруг разработал местный художник Илья Храбрый. Композиция в высоту – 17 метров. Вокруг стелы возведено «кольцо», внутри которого смонтированы светодиодные панели для демонстрации видеоматериалов. Снаружи расположены чёрно-белые рисунки с сюжетами военных лет. В стеле много металла, который подчеркнёт специфику города металлургов. Любой желающий может по QR-коду подключиться к виртуальной базе данных Музея Великой Отечественной войны – «1418 Дорога памяти» и узнать о своём герое.

Напомним, что, помимо федеральных званий, в Кузбассе отмечен вклад муниципалитетов в Победу присвоением регионального звания «Город трудовой доблести и воинской славы». Такой чести недавно были удостоены Прокопьевск, Киселевск, а ранее это звание присвоили Кемерову, Новокузнецку, Белову, Прокопьевску, Анжеро-Судженску и Ленинску-Кузнецкому, звание «Трудовая доблесть и воинская слава» есть у Гурьевского округа. Региональный закон о звании «Город трудовой доблести и воинской славы» был принят по инициативе Сергея Цивилева в марте 2019 года.

Оксана СОХАРЕВА.

МЕДИЦИНА

Врачи из Кузбасса – всему миру

Хорошая тенденция набирает обороты: в Кузбассе растёт число иностранцев в местных вузах. Для студентов и абитуриентов создана программа международного и регионального образовательного туризма, в рамках которой университеты и институты презентуют свои возможности, организуют совместные научные исследования и стажировки. Результатом этой работы, активизировавшейся с 2018 года при губернаторе Сергее Цивилеве, стал, например, рост числа абитуриентов из Индии и Китая. Так, в прошлом году в вузы Кузбасса поступили 59 студентов из КНР и 155 – из Индии, в этом году – соответственно 127 и 318. Приоритетные страны для развития образовательного сотрудничества также Вьетнам и Республика Беларусь, с которыми область взаимодействует в угольной и металлургической промышленности, агропромышленном комплексе, в сферах транспорта, образования, культуры, спорта и молодёжной политики.

Среди иностранцев один из самых популярных вузов – Кемеровский медицинский университет. Сегодня в КемГМУ Минздрава России созданы все условия для комфортного обучения студентов из-за рубежа. Будущие врачи из разных стран мира принимают участие в международных научно-практических конференциях, мастер-классах, вовлекаются во внеучебную жизнь вуза. Также в КемГМУ организуют концерты и фестивали, которые позволяют студентам лучше узнать культуру и быт друг друга, историю и традиции России.

Наш университет имеет уникальный объёмный и успешный опыт в области экспорта образования и готов стать методическим центром и делиться практикой в части интернационализации образования с другими вузами региона. – отметила ректор КемГМУ Минздрава России Татьяна Поппонникова.

Нюансы обучения

Основная образовательная программа, по которой студенты из стран дальнего зарубежья получают специальность «Лечебное дело», абсолютно идентична программе лечебного факультета КемГМУ Минздрава России, но у них собственный учебный план, в котором содержится больше часов на изучение русского языка.

На 1-3-м курсах студенты из-за рубежа изучают начальный, базовый и продвинутый курс русского как иностранного. В результате к четвёртому курсу большинство прекрасно понимает русский язык и многие уже очень хорошо говорят на нём. И на практические дисциплины, где необходимо общаться с пациентами и медицинским персоналом, обучающиеся приходят уже совершенно подготовленные. – уточняет Ольга Тарасова, к.м.н., доцент, и.о. руководителя отдела по работе с иностранными студентами КемГМУ Минздрава России.

На первых трёх курсах студенты на каждой дисциплине занимаются с переводчиками (и на лекциях, и на практических занятиях). Зачёты сопровождаются устным переводом. Кроме того, в вузе студенты получают все методические и учебные материалы, все презентации и лекции на английском языке, которые приобщаются обучающимися. В научной библиотеке Кемеровского государственного медицинского университета есть учебная литература на английском языке, но специфика обучения в медвузе такова, что студенты должны общаться с больными, поэтому КемГМУ стремится к тому, чтобы на четвёртом курсе ребята знали, понимали и умели хорошо пользоваться русским языком.

Интересно, что свои знания русского и любовь к нему студенты из дальнего зарубежья демонстрируют не только в рамках учебной и практической деятельности, но и за пределами вуза, в том числе на различных олимпиадах. Так, в 2019 году в областной олимпиаде, посвящённой Международно-

ВАЖНО

КемГМУ первым в Кузбассе прошёл международную аккредитацию, которая позволяет вузу активнее развивать работу по взаимодействию с зарубежными партнёрами. Выпускники могут успешно конкурировать на международном уровне.

му дню русского языка, участвовали одиннадцать иностранных студентов вуза, восемь из них заняли призовые места в трёх номинациях. В 2021 году участниками Международной олимпиады по русскому языку среди иностранных студентов в рамках Международного форума «Будь с нами! Говори по-русски!» стали семь студентов КемГМУ, один из которых дошёл до финала.

Преподаватели, работающие с иностранными студентами, стараются как можно больше вовлекать ребят и в научно-исследовательскую работу. В этом учебном году на конференции, посвящённой культурно-историческому наследию народов Сибири и Азии, уже выступили 23 иностранных студента. Специалисты помогают обучающимся в развитии коммуникативных навыков при участии в студенческих научных кружках на клинических кафедрах, оказывают языковую помощь при выполнении научно-исследователь-

ЦИФРА

Рекордное количество абитуриентов из стран дальнего зарубежья в этом году приняли решение получать высшее медицинское образование в Кемеровском государственном медицинском университете Минздрава России. Первокурсниками стали 206 иностранных граждан. Впервые иностранные студенты (45 граждан Республики Индия) были зачислены в вуз в 2017 году. За последний год интерес иностранцев к Кемеровскому медицинскому университету возрос. Так, в 2021 году ряды будущих врачей пополнили 94 человека, а в 2022-м – 206 человек.



Фото Ильи Русецкого.

ДЛЯ СПРАВКИ

Кемеровский государственный медицинский университет Минздрава России является открытым университетом. Вуз активно взаимодействует с дружественными зарубежными странами в сфере медицинского образования, обменивается опытом с зарубежными коллегами, улучшает и настраивает процессы обучения.

ВАЖНО

И вообще, отдел по работе с иностранными студентами медицинского университета проводит большую работу по привлечению абитуриентов из других стран. На сайте вуза создана специальная страница, где на английском языке размещена основная информация о КемГМУ Минздрава России, сформирован банк фотографий и видеороликов, подготовленных в том числе ребятами из стран дальнего зарубежья, которые уже обучаются в вузе. В системе Moodle создан вводный ознакомительный курс по русскому языку.

Нюансы языка

– У студентов, приезжающих из Индии и Египта, очень своеобразный английский язык, поэтому, чтобы понимать их, переводчики медицинского университета должны постоянно расти, повышать свою квалификацию, разбираться в произношении, диалектах, во всех нюансах. В Индии 150 вариантов английского языка, если не больше. Поэтому переводчики становятся специалистами не только во всех медицинских дисциплинах, но и в диалектах, для того чтобы понимать студентов. Это серьёзный сегмент работы, трудный, но и очень интересный, – делится подробно специалист Ольга Тарасова, к.м.н., доцент, и.о. руководителя отдела по работе с иностранными студентами КемГМУ Минздрава.

– Работа переводчиком в медицинском университете даёт шанс раскрыть свой языковой потенциал не только в какой-то общей разговорной сфере, но и конкретно в профессиональной медицинской деятельности. – говорит Татьяна Слободина, специалист отдела по работе с иностранными студентами, переводчик. – И когда вы просто проходите обучение в вузе на переводчика, полностью погрузиться в эту тему не удастся, всё равно это поверхностные знания. Только когда приходишь работать переводчиком медицинского языка, очень большой пласт лексики нарабатывается. И эту лексику больше негде взять, кроме как в больнице или в медицинском университете. Это важно как для личного роста, так и в социальном плане: для образования, для оказания медицинской помощи, например, туристам, которые приезжают к нам в регион.

– Есть очень интересный нюанс, – уточняет Ольга Тарасова. – При обследовании больного российские врачи используют традиционные образные выражения, которые не каждый человек, владеющий медицинским, латинским, английским языками, может понять. Например, симптомом «кошачьего мурлыканья». Он проявляется на обследовании больного при определённых вариантах порока сердца. Вот каждый русский врач-терапевт прекрасно знает, что за симптом, но объяснить это иностранным студентом сложно. Есть ещё, конечно, масса всяких образных выражений, – Работа переводчиком в медицинском университете даёт шанс

выяснять у преподавателя заранее. Подготовка в нашей работе имеет большое значение.

Студенты в лицах

В КемГМУ Минздрава России обучаются более 470 иностранных граждан из 27 стран ближнего и дальнего зарубежья. Это интересные и самобытные ребята, которые до этого знали о культуре и традициях России только из учебников и энциклопедий. И у каждого из них – своя история.

Например, студент 5-го курса лечебного факультета КемГМУ Минздрава России индеец Шарма Ваншадж решил стать врачом в 16 лет, когда на его глазах машина сбила человека. В тот момент он подумал, что если бы был доктором, он смог бы оказать пострадавшему первую медицинскую помощь и вылечить его от последствий аварии. Окончив школу в Индии, решил, что будет получать медицинское образование в России. Кемеровский медицинский университет был в числе тех вузов, которые имеют международную аккредитацию Всемирной федерации медицинского образования. Помимо этого, он славится своими выпускниками и высоким качеством образования. И Шарма сделал выбор в его пользу. После окончания КемГМУ Шарма вернётся домой и будет работать врачом-офтальмологом.

У Соланки Атула (Индия), студента 4-го курса лечебного факультета, папа – преподаватель индийского языка, мама – домохозяйка. А он всегда хотел быть врачом-кардиологом. Больше всего Соланки Атулу нравится анатомия и протезистика.

А Ашиш Бишной (Индия), студент 4-го курса лечебного факультета, решил пойти в медицину, потому что у него был пример. Дедушка по маминской линии – медик по образованию, учился в медицинском в Индии, потом работал фармацевтом, у него была своя аптека. Мальчик часто бывал у деда на работе. Ашиш думает о том, чтобы остаться работать в России. Если он примет такое решение, то будет обучаться в ординатуре и аспирантуре в КемГМУ. Он хочет стать дерматологом, потому что довольно часто встречает людей с заболеваниями кожи, а кожа – это самый большой орган человека.

Своей историей поделился и Мунир Радван (Сирия), студент 2-го курса лечебного факультета: «Когда я был ребёнком, мечтал стать дантистом. Но потом я получил черепно-мозговую травму в результате падения, перенёс 10 операций, теперь не могу видеть правым глазом. После этого принял решение стать офтальмологом: хочу разобраться, что со мной случилось, почему так произошло».

Будущий пластический хирург Атта Куаме Даниэль приехал в Кемерово из Кот-д'Ивуара. По его словам, это небольшая, но очень красивая страна. За два года обучения и проживания в России ему удалось найти много друзей, в том числе и среди русских студентов.

ГЕОГРАФИЯ

В настоящее время в медицинском университете с англоязычным сопровождением обучается 415 иностранных граждан из 20 стран дальнего зарубежья, в том числе из Индии, Египта, Пакистана, Иордании, Йемена, Ирана, Сирии, Танзании, Судана, Марокко, Буркина-Фасо, Нигерии, Кот-д'Ивуара и других.

Анна ТИМОЩУК.

Уведомление секретаря Общественной палаты Российской Федерации о начале процедуры выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии

Сообщая, что в соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008 г. № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» 5 декабря 2022 г. начинается процедура выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Кемеровской области.

Предлагаю общероссийским, межрегиональным, региональным общественным объединениям принять участие в процедуре выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Кемеровской области и в течение 60 дней направить на имя секретаря Общественной палаты Российской Федерации соответствующее заявление и документы, предусмотренные названным Федеральным законом.

Информация о порядке образования общественных наблюдательных комиссий в субъектах Российской Федерации и Рекомендации по выдвижению кандидатов в члены общественных наблюдательных комиссий размещены на сайте Общественной палаты Российской Федерации <http://www.oprf.ru>.
Справки по телефону: 8 (495) 132-59-99, доб. 2152.

Секретарь Общественной палаты Российской Федерации Л.Ю. Михеева.

Организатор торгов: Конкурсный управляющий (к/у) Павленко Евгений Анатольевич (ИНН 420600228265, СНИЛС 03375681970, 650023, г. Кемерово, а/я 3229, PVL2000@yandex.ru, 89236089898), член ААУ «Арсенал» (ОГРН 1025402478980, ИНН 5406240676, 644122, г. Омск, 5-й Армии, 4-1), сообщает в ходе проведения торгов № 9979-ОТПП (№ на ЕФРСБ 9323437) на электронной площадке ООО «Аукционы Сибири» (www.ausib.ru) в форме публичного предложения по продаже имущества ООО «СХО «Заречье» (ИНН 4205080212, ОГРН 1054205018130, 650991, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 136, Решением АС Кемеровской обл. от 16.04.19 № А27-3852/2016 – конкурсное производство) – Производственно-технологический комплекс (ПТК) в п. Новостройка, д. Сухая Речка и с. Березово Кемеровского муниципального округа Кемеровской обл., Протоколом от 03.10.2022 определен победитель: ООО «Прометей» (690002, г. Владивосток, пр. Красного Знамени, д. 59, оф. 800; ИНН: 2540175111; ОГРН: 112540007800) – представил максимальное предложение о цене 76 000 001,00 рублей. В соответствии со ст. 179 Закона банкротстве Договор купли-продажи был заключен 21.11.2022 с ООО «Прометей». Договор купли-продажи от 18.10.2022, заключенный с лицом, обладающим преимущественным правом приобретения имущества должника, – ООО «СХП Михайловское» (ИНН 4223038414, ОГРН 1054223016891 653241, Кемеровская область, Прокляевский район, село Михайловка, ул. Советская, 1) (занимается производством и переработкой сельскохозяйственной продукции, владеет земельными участками, непосредственно прилегающими к земельному участку должника, и первым подан заявku на заключение договора), расторгнут в связи с неоплатой в установленный срок. Заявлений на заключение договора от иных лиц, пользующихся преимущественным правом, нет. Заинтересованность победителя к должнику, кредиторам, к/у отсутствует; участие в капитале победителя, к/у, ААУ «Арсенал» отсутствует.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 23.12.2021 № 100050454121100079, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги
1. 3502/КВ/39,7/г. Белово, ул. Железнодорожная, д. 9а, кв. 40/Афонин А.С./ 1712000.00, 2. 3520/Т/ЖД/60,7/ и 3У/ 2508/ Падунское сельское поселение, с. Березово, ул. Степная, д. 8-1/ Шкарин А.Н./ 963000.00.

Торги состоятся 23.12.2022 г. в 11.00. Прием заявок с 29.11.2022 г. по 19.12.2022 г.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

Первые торги, в связи с возобновлением исполнительного производства:

3. 1364Т/КВ/54,6/г. Кемерово, пр. Московский, д. 18, корп. 6, кв. 19/Роговский С.И./4099200.00.

Торги состоятся 23.12.2022 г. в 11.00. Прием заявок с 29.11.2022 г. по 19.12.2022 г.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (старая версия).

Подача заявок по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, пом. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-81-00, понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorgi.ru>.

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.
СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, 3У – земельный участок, ЖД – жилой дом.

Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ

30 ноября 2022 года в 11.00 по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 58 (большой зал), состоится сорок первое заседание Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса, на котором будут рассмотрены следующие проекты законов Кемеровской области – Кузбасса:

– «О внесении изменений в Закон Кемеровской области – Кузбасса «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»;

– «О внесении изменений в Закон Кемеровской области – Кузбасса «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области – Кузбасса»

на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»;

– «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере образования, отдыха и оздоровления детей, опеки и попечительства и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также иных категорий граждан» и другие вопросы.

Трансляция заседания Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса в режиме реального времени будет организована на официальном сайте Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса по адресу: www.zskuzbass.ru.

Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, адрес электронной почты: etorgi@asv.org.ru) (далее – Агентство торгов), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество (АКБ НМБ ОАО, адрес регистрации: 654000, Россия, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 1024200001770) (далее – Финансовая организация), проводит электронные торги имуществом

финансовой организации посредством публичного предложения (далее – Торги ППП).

Предметом Торгов ППП является следующее имущество:
Лот 1 – Персональный компьютер, монитор, принтер, 9 комплектов, г. Новокузнецк – 10 408,95 руб.

С подробной информацией о составе лота финансовой организации можно ознакомиться на сайтах Организатора торгов www.torgiasv.ru, также www.asv.org.ru в разделах «Банки – Ликвидация и конкурсное производство» и «Продажа имущества».

Организатор торгов – государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество (АКБ НМБ ОАО, адрес регистрации: 654000, Россия, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 1024200001770) (далее – Финансовая организация), сообщает о

результатах проведения электронных торгов посредством публичного предложения (далее – Торги ППП) имуществом финансовой организации (сообщение 77034069457 в газете «Коммерсантъ» от 17 сентября 2022 г. № 172 (7373)), проведенных в период с 9 ноября 2022 г. по 15 ноября 2022 г.

Торги ППП состоялись по лоту 2, победителем Торгов ППП признано ООО «РЕГИОНСТРОЙ», предложенная цена 160 000 000,00 руб.

Заинтересованность победителя Торгов ППП по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует.

Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru) (далее – Агентство), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество (АКБ НМБ ОАО), ОГРН 1024200001770, ИНН 4216003682, адрес регистрации: 654000, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38 (далее – Финансовая организация), сообщает, что по итогам предложения о продаже имущества Финансовой организации балансовой стоимостью менее 100 тыс. руб. (сообщение на официальном сайте Агентства от 13 октября 2022 г.), действительного в период с 9 ноября 2022 г. по 15 ноября 2022 г., заключен следующий договор:

Номер лота	Договор купли-продажи,	Дата заключения договора	Цена приобретения имущества по договору, руб.	Наименование/ Ф.И.О. покупателя
1	2022-13480/108	16.11.2022	150,00	Христу Ксения Александровна
2			40,00	
3			130,00	
4			200,00	
5			50,00	
6			280,00	
7			200,00	

СИЛОСНЫЙ СОРТ
ПОДСОЛНЕЧНИКА «БЕЛОСНЕЖНЫЙ»
НЕЗАМЕНИМАЯ СТРАХОВАЯ КОРМОВАЯ КУЛЬТУРА
ГАРАНТ ПОЛУЧЕНИЯ СОЧНЫХ КОРМОВ

- Морозо-, засухоустойчив.
- Предназначен для возделывания во всех агроклиматических зонах.
- Сроки сева и уборки совпадают с кукурузными, что позволяет не нарушать технологический процесс заготовки кормов.
- Повышает показатели молочной продуктивности: жирность, молочный белок, сухотные удои.
- По содержанию сахаров не уступает лучшим гибридам кукурузы.
- Потенциальная урожайность зеленой массы: 560-780 ц/га.
- Экономическая эффективность очевидна: для получения первоклассного силоса затраты на семена составят: 6 кг/га*220 руб = 1320 руб/га ТАКЖЕ В АССОРТИМЕНТЕ СЕМЕНА ГИБРИДОВ И СОРТОВ ПОДСОЛНЕЧНИКА, ГИБРИДОВ КУКУРУЗЫ НА ЗЕРНО И СИЛОС, ЛЮЦЕРНЫ, РАПСА, ЛЬНА, ГОРЧИЦЫ, ГРЕЧКИ

НАШИ ПАРТНЕРЫ - БОЛЕЕ 500 СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ И АГРОХОЛДИНГОВ РОССИИ И РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, 67Д
8 (385-57) 4-07-17, 8-962-796-46-49
8-800-707-71-88 звонок по России бесплатный
www.sibagrocenter.ru; e-mail: sibagrocenter@mail.ru

ПОДСОЛНЕЧНИК: КУКУРУЗА, РАПС, ЛЕН, ГРЕЧИХА, ГОРЧИЦА, ЛЮЦЕРНА
ОРГАНИЗУЕМ ОПЕРАТИВНУЮ ДОСТАВКУ В ЛЮБОЙ РЕГИОН!

КАДРЫ

Новые лица медицины

В нынешнем году коллектив Юргинской городской больницы пополнился молодыми кадрами: двумя участковыми терапевтами, врачом-офтальмологом, врачом-хирургом, врачом-клинико-диагностической лаборатории, врачом функциональной диагностики. Среди новичков и выпускница КемГМУ – 27-летняя Анастасия Матрошилова, коренная юргинка.



Анастасия Матрошилова. Фото из личного архива.

что если есть возможность работать в родном городе, посидеть, важно не упускать её», – объяснила собеседница.

Сейчас Анастасия Александровна буквально нарахмат: она с колоссальной самоотдачей трудится в поликлинике № 2, детской поликлинике, а также берёт дежурства в детском соматическом отделении. Конечно, первый месяц работы был особенно насыщенным, но постепенно она вошла в режим, пришло понимание, как строить свой тайм-менеджмент, чтобы оставалось время и на оформление всей сопутствующей документации.

Пациентов у молодого врача на сегодняшний день очень много. Она ведёт в том числе приёмы экстренных больных. «Самый частый диагноз, который ставлю, – катаракта и глаукомы. Это наиболее распространённые заболевания у юргинцев в возрастной категории пятьдесят плюс», – привела пример из врачебной практики собеседница.

Всёцело погрузившись в настоящее медицинское будни, Анастасия поняла, что специалистом её сферы важно как можно раньше начинать выработать в себе такое ценное качество, как терпение. «Пациенты бывают разные: кто-то относится к докторам с открытым сердцем и доброй душой, а кто-то твёрдо убеждён, что молодые специалисты не всё знают. Среди тех, кто приходит ко мне, большая часть рада, что у них, наконец, появился свой офтальмолог», – рассказала юргинка.

Кстати, маленьким пациентам Анастасия Александровна по-

стоянно говорит, что смартфон из средства связи может превратиться в злейшего врага. Это касается и здоровых ребятшек, и пациентов, которые уже носят очки. «Детям в обязательном порядке нужен режим зрительной нагрузки, – подчеркнула эксперт. – Речь идёт в первую очередь об ограничении пользования телефоном до пятнадцати минут в день, а тем ребятам, у кого давние проблемы со зрением, так и вовсе по возможности отказаться от всякого рода гаджетов. К сожалению, для подрастающего поколения телефоны заменяют многое – дети и подростки всё меньше ходят на улицу, предпочитают свободное время посвятить очередной игре или освоению мира социальных сетей».

Также универсальная рекомендация от врача-офтальмолога – больше гулять на свежем воздухе, придерживаться здорового образа жизни, а взрослым людям хотя бы один раз в год посещать профильного специалиста, проверять глазное дно. Если проблемы со зрением в анамнезе уже есть – не реже двух раз в год, чтобы отслеживать происходящие процессы и не потерять контроль над ситуацией. «В Кузбассе открыт горнолыжный сезон, и любители активного отдыха начали выезжать на турбазы, чтобы испытать новые трассы. Всем лыжникам, сноубордистам, а также сноубордчикам тоже важно позаботиться о здоровье глаз и не забывать надевать специальные защитные маски и очки», – добавила офтальмолог.

Между тем недавно произошло слияние в единое юридическое Юргинской городской больницы с районной. Это значит, что молодые специалисты, которые намеривались поделить ряды коллектива, могут смело претендовать на участие в «Земском фельдшере», «Земском докторе» и других программах, оказывающих существенную поддержку начинающим К примеру, Анастасия Матрошилова сейчас оформляет документы на дефицитную специальность.

Кстати говоря, Юргинская горбольница периодически проводит профориентационные экскурсии для студентов КемГМУ. На днях автобус из Кемерова в Юргу привёз группу будущих врачей, чтобы профессионалы на месте рассказали и показали, как в медучреждении всё устроено. Посыл один – заинтересовать молодёжь и привлечь новые кадры, в которых здесь нуждаются всегда.

«Коллектив врачей обеих больниц, где я сейчас работаю, новых сотрудников встречает тепло, подбадривает, подкашивает в спорных моментах и настраивает только на позитивную работу – это очень важно для каждого новичка», – заключила Анастасия.

Алена СМИРНОВА.

ВЫСТАВКИ

Морфо и Калиго: экзотика в краеведческом

Уже сегодня – тропики в самом центре Кемерова! В отдел природы Кузбасского государственного краеведческого музея наконец-то привезли экзотических бабочек. Последний раз этих красавиц можно было наблюдать в музее в мае этого года.

Теперь жителям города вновь удастся пообщаться в атмосфере тропических джунглей и облачных лесов – тех мест, где рождаются и живут великолепные крылатые создания. К сожалению, средний срок жизни тропических бабочек – две недели. Но и за это время в специальной интерактивной



зоне (инсектарии) можно будет вдоволь полюбоваться этими созданиями природы. Будет представлено несколько видов экзотических бабочек, обитающих в разных странах мира, включая Филиппины, Америку и Китай. Самые яркие из них – Морфо и Калиго.

Бабочки рода Морфо – одни из самых красивых в мире. Во время полёта их крылья переливаются металлическим блеском и цвет меняется от нежно голубого до тёмно-синне-зелёного. Яркий голубой цвет – оптический эффект. На крыльях Морфо расположены миллионы чешуек, верхняя сторона которых прозрачная, а нижняя отражает свет, как настоящие микроскопические зеркала! Необычную окраску крыльев имеют и бабочки рода Калиго. Во время полёта крылья вспыхивают ярким светом в синих и сиреневых оттенках, нижняя часть крыльев имеет «глазки», которые очень похожи на глаза совы.

К слову, в инсектарии постоянно работают экскурсоводы, поэтому можно не



Фото Кузбасского государственного краеведческого музея.

только погрузиться в мир бабочек, любящих их красотой, но и одновременно узнать о них много уникальной информации. Ещё с этими удивительными и прекрасными созданиями можно будет сделать селфи! А также увидеть процесс превращения куколки в бабочку, познакомиться с рационом крылатых красавиц, узнать больше о жизненном цикле этих насекомых и их важной роли в дикой природе.

Куклы-образы

Уникальная выставка «Ульгер: сказки и грёзы» откроется 7 декабря в Музее изобразительных искусств Кузбасса. На ней будут представлены коллекционные авторские куклы бурятских художников и мастеров семьи Намдаковых.

Слово «ульгер» в переводе с бурятского – волшебное сказание, передающееся из поколения в поколение. А куклы семьи Намдаковых являют собой образы из мифов, сказок, легенд – духовного наследия Бурятии. Эскизы кукол занимается известный во всём мире Даш Намдаков – скульптор, народный художник Бурятии, заслуженный художник РФ (2020), академик Российской академии художеств (2021). За воплощение авторского замысла отвечают другие члены семьи: мама – за обра-

ботку тканей и волоса, сёстры – за роспись и кружево, старший брат – за каркас и подставки.

В экспозицию вошли 16 произведений, выполненных с использованием традиционных и современных технологий и материалов: конский волос, кожа, дерево, кость и так далее. В столице Кузбасса такая выставка состоится впервые. Ранее (в 2018 году) авторские куклы семьи Намдаковых уже были представлены в нашем музее, но в контексте выставки «Трансформация», где демонстрировались преимущественно скульптурные и ювелирные произведения Даши Намдакова.

«Ульгер: сказки и грёзы» – это редкая возможность увидеть целую коллекцию уникальных произведений семьи Намдаковых. Выставка продлится до 13 февраля 2023 года.



Кузбасские акварели

В выставочном зале Дома творческих союзов в Новокузнецке открылась заключительная выставка из цикла «Акварель России. XXI век». И завершает этот марафон экспозиция акварелей художников Кузбасса.

В финальном этапе участие принимает рекордное количество авторов и произведений: 32 художника из Междуреченска, Белова, Киселевска, Прокопьевска, Кемерова и Новокузнецка представляют более 80 картин.

Как отмечают организаторы, акварель Кузбасса противоречива и нестан-

дартна, художники работают с глубинными смыслами и пейзажами родных мест, пишут лихо и размашисто, а ещё тонко и зыбко. Каждый автор покажет свои традиционные приёмы, а кто-то откроется с другой стороны. Выставка будет работать до 18 декабря включительно.

Проект реализован в рамках гранта президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства.

Подготовила Анна ТИМОШУК.



ХОККЕЙ С МЯЧОМ

От Енисея до Заполярья

Кемеровский клуб продолжил на выезде победную серию матчей

Сегодня кемеровский «Кузбасс» в восьмом туре XXXI чемпионата России встретится в Архангельске с «Водником». Игра начнётся в 19.00 по местному времени (у нас на четыре часа больше).

В столице Поморья состоится центральный матч тура: вице-чемпион страны-2022 примет бронзового призёра. Наша команда завершает в Архангельске первое в сезоне турне, в ходе которого переиграла в Красноярске «Енисей» (3:2) и в Мурманске «Мурман» (5:3).

Спустя 15 лет

Особенно знаменательным выдался матч в Красноярске, где «Кузбасс» не побеждал без малого 15 лет, с 29 декабря 2007 года, когда под началом Сергея Мяуса (ныне – министр спорта региона) разгромил хозяев – 8:3.

«Чёрный сериал» удалось прервать в минувшую среду, 23 ноября, одолев «Енисей» под руководством коренного красноярца Дмитрия Шетинина – 3:2.

На 19-й минуте швед Симон Янссон «распечатал» ворота хозяев, после перерыва капитан команды Руслан Тремаскин удвоил преимущество кемеровчан. На 85-й минуте Кирилл Попеляев откатил один мяч, через две минуты Александр Баздырев забил гол, который и стал победным. Уже в компенсированное время Кирилл Коломейцев установил окончательный счёт. Надежно сыграл вратарь «Кузбасса» Евгений Воронков, признанный лучшим игроком матча.

Очень важно, что мы обыграли «Енисей», – резюмировал Дмитрий Шетинин. – Велико было желание ребят добыть звание победителя. Думаю, болельщики получили сегодня истинное удовольствие.

Кстати, на арене «Енисей» кемеровчан поддержала солидная когорта болельщиков: клуб предоставил автобус для поездок в Красноярск. Конечно, наши болельщики устроили овацию любимой



Уроженец города Топки, полузащитник Руслан Тремаскин (№ 77) – капитан «Кузбасса» в нынешнем сезоне. Фото Владимира Ключева.

команде, поблагодарив за искромётно-тотальную хоккей и долгожданную победу.

Уличная премьера

Из Красноярска «Кузбасс» отправился в Мурманск, где 26 ноября сошёлся с «Мурманом». В столице Заполярья для обоих клубов состоялся премьерный матч: «Мурман» провёл первый матч на своём поле, а «Кузбасс» впервые сыграл на открытой арене.

Премьера, как это зачастую бывает, получилась нервной: хозяева старались порадовать болельщиков в родных стенах, гости с переменным успехом пытались адаптироваться к плохому льду стадиона «Строитель», что удалось – таки под занавес матча.

Кемеровчане, уступая 2:3, восстановили равновесие, а на 84-й минуте Алексей Ничков забил

победный гол. Сибиряки использовали численное преимущество, наказав хозяев за неспортивное поведение и тактику мелкого фола, переходящую в грубую игру.

Поразили ворота северян ещё четыре кузбассовца: Дмитрий Макаров (с углового), Вадим Чернов (с пенальти), Александр Егорьев и Кирилл Десятков, переигравший в ближнем бою голкипера соперников на последней минуте матча – 5:3.

«Кузбасс» одержал седьмую победу кряду и в таблице суперлиги занимает второе место, уступая хабаровскому «СКА-Нефтяник» по разнице мячей.

По возвращении домой кемеровчане начнут подготовку к матчу с ульяновской «Волгой», который состоится в воскресенье, 4 декабря.

Вадим АНТОНОВ.

ТАБЛО

Чемпионат России Суперлиги. Предварительный этап
Положение команд: 1. «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) – 21 очко (разница мячей: 55-11). 2. «Кузбасс» (Кемерово) – 21 (54-18). 3. «Водник» (Архангельск) – 18 (42-13). 4. «Динамо» (Москва) – 15 (52-19). 5. «Байкал-Энергия» (Иркутск) – 13 (39-27). 6. «Волга» (Ульяновск) – 10 (21-31). 7. «Ак Барс-Динамо» (Казань) – 8 (22-30). 8. «Енисей» (Красноярск) – 7 (30-20). 9. «Старт» (Нижегородская обл.) – 7 (25-27). 10. «Сибсельмаш» (Новосибирск) – 6 (23-47). 11. «Уральский трубник» (Первоуральск) – 3 (17-44). 12. «Мурман» (Мурманск) – 3 (13-27). 13. «Нировец» (Уфа) – 0 (15-55). 14. «Родина» (Ижевск) – 0 (13-52).

СПРИНТ-НОВОСТИ

СНОУБОРД

Таштагольские райдеры Наталья Соболева и Дмитрий Карлагачев первенствовали на стартовом этапе Кубка России в параллельном слаломе-гиганте.

Отечественные мастера сноуборда – 50 женщин и 60 мужчин – открыли сезон на склонах горнолыжного центра «Абзаково» в Башкирии. Наталья Соболева показала лучший результат в квалификации и выиграла четыре заезда плей-офф, где соперничали 16 спортсменов.

В параллельном слаломе Соболева заняла девятое место, лучшей в сборной Кузбасса была Виктория Черникова, уступившая в «бронзовом» финале чемпионке мира-2021 Софии Надыршиной. Дмитрий Карлагачев в финале слалом-гиганта на четыре «сотни» опередил трёхкратного чемпиона мира Дмитрия Логинова. В параллельном слаломе серебряную награду заработал таштаголец Денис Сарсембаев, топ-квартет замкнул Андрей Соболев, старший брат Натальи Соболевой.

МИНИ-ФУТБОЛ

Новокузнецкий «Сиб-Транзит» одержал три победы в четвёртом туре первенства России в высшей лиге (конференция «Восток»).

Коллектив Игоря Путилова провёл матчи в Новом Уренгое, где переиграл дублирующие составы «Синары-ВИЗ» из Екатеринбург (5:2), «Тюмени» (4:3) и местный «Ямал» (3:1). Авторы голов новокузнецчан: Дмитрий Хусаинов – 5, Виктор Лейфельд

ФУТБОЛ

Воспитанин кузбасской спортивной школы Александр Головин признан в ноябре лучшим игроком клуба «Монако», выступающего в чемпионате Франции.

В трёх матчах месяца 26-летний уроженец Калтана забил гол и сделал две результативные передачи. В ноябре «Монако» заработал путёвку в плей-офф Лиги Европы, а в чемпионате Франции занимает шестое место. На прошлой неделе Александр Головин прилетел в Кузбасс, провёл время с родными и друзьями, побывал в Училище олимпийского резерва в Ленинске-Кузнецком, где занимался с 14 лет и защитил диплом в 2016 году.

Напомним: Головин – победитель юношеского первенства Европы-2013, участник чемпионата мира-2018, где сборная России вышла в четвертьфинал. В «Монако» кузбассовец играет с 2018 года.

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 2380
(с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tphkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65, official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65; Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 88.